

海南周刊

我軍連下榆林、三亞、北黎

海南島全部解放

徹底粉碎殘匪海陸空軍的立體防禦
不足半月即勝利結束解放全島戰役

「新華社海南特稿二日電」海南新聞人李曉華曰於四月三十日解放軍第一大軍區林昇輝率部進海南島，經過一場激戰，擊潰殘敵於瓊北某地，並佔領海口。文昌，陵水第一勝利作戰後，即分頭英勇奮鬥。沿岸為公務商船的軍艦飛彈，炮火猛烈，擊潰我軍的一切抵抗，於四月三十日下午將敵利港佔領，三亞，並於四月三十日晚間擊潰敵軍大部至嘉陵江口，西原縣於四月一日破西原港北移。我軍在其中於北黎附近擊退第四軍八六師余部，並於北黎港中炸燬木船及油船的軍艦二艘。至此，人民解放軍自四月十二日，西四月三十日擊敗餘軍，三亞，北黎為止，歷時不足半個月，即徹底粉碎殘匪海陸空軍的立體防禦，取勝捷報全島，即由這五日「新華社海南特稿二日電」開始連續發到全國人民廣泛關注的熱點，我們自己初來收容。至這兩天訓練人民文化藝術團體為北部民族的民衆歌舞，方火燃燒了海口市的繁榮景象，並洗劫市內的金店，銀樓和糧販商店。海口市被放後，全市暢通貨物，並頭強盜一舉被肅清了「最凶惡最殘忍的人民解放軍」、「打倒資本主義民食匪賊」等標語。當天水電照常供應，城防前線還動員積極追捕逃犯的命令，秩序已初步恢復，軍情極為歡慶。

紀念
海南解放65周年

B02\06

纪年·1946-1950



- B09 从“里海怪物”到南海展翅
- B11 “诗人顾城”之外的顾城
- B13 与其怀想图书 不如礼赞阅读

